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Θέμα: : Η υπ’ αριθμ. 2859/2026 ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω κοινοβουλευτικού ελέγχου γνωρίζεται ότι η προστασία των ανηλίκων και η 
πρόληψη συμπεριφορών που δύνανται να θέσουν σε κίνδυνο την ασφάλεια, την ψυχική υγεία και την 
κοινωνική τους ανάπτυξη αποτελούν σταθερή προτεραιότητα της Κυβέρνησης και του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης. 

Η ανάγκη ενίσχυσης της προστασίας των ανηλίκων στο ψηφιακό περιβάλλον έχει αναδειχθεί και σε διεθνές 
επίπεδο. Ειδικότερα, ο Πρωθυπουργός έθεσε το ζήτημα της ψυχικής και αναπτυξιακής προστασίας των 
παιδιών από τους κινδύνους του σύγχρονου ψηφιακού οικοσυστήματος κατά την ομιλία του στη Γενική 
Συνέλευση του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών το 2024, επισημαίνοντας την ανάγκη ανάληψης συντονισμένης 
δράσης. 

Στο πλαίσιο αυτό, έχει εκπονηθεί και υλοποιείται Εθνική Στρατηγική για την προστασία των ανηλίκων από 
τον εθισμό στο διαδίκτυο, η οποία συνιστά ολοκληρωμένο και συνεκτικό πλαίσιο πολιτικών για τη 
διασφάλιση ενός ασφαλούς, υγιούς και υποστηρικτικού ψηφιακού περιβάλλοντος για παιδιά και εφήβους. 

Η Στρατηγική αναπτύσσεται σε τρεις αλληλοσυμπληρούμενους άξονες: 

 Θεσμικές και κανονιστικές παρεμβάσεις, με ενεργό συμμετοχή της χώρας στις ευρωπαϊκές 
διαδικασίες εφαρμογής του Κανονισμού για τις Ψηφιακές Υπηρεσίες (Digital Services Act) και 
προώθηση μέτρων για την ενίσχυση της προστασίας των ανηλίκων και την αποτροπή πρακτικών που 
ενθαρρύνουν υπέρμετρη χρήση ψηφιακών υπηρεσιών. 

 Τεχνολογικά εργαλεία προστασίας, με κεντρικό πυλώνα το Kids Wallet, το οποίο λειτουργεί ως 
εθνικός μηχανισμός επαλήθευσης ηλικίας και προστασίας της ψηφιακής ταυτότητας ανηλίκων. Μέσω 
της λειτουργίας του παρέχονται δυνατότητες ασφαλούς ταυτοποίησης, ενεργοποίησης γονικού 
ελέγχου και εφαρμογής αυξημένων δικλίδων ασφαλείας κατά την πρόσβαση σε ψηφιακές υπηρεσίες, 
συμβάλλοντας ουσιαστικά στην προστασία των ανηλίκων στο ψηφιακό περιβάλλον. 

 Εκπαιδευτικές και ενημερωτικές δράσεις πρόληψης, που στοχεύουν στην ενίσχυση στην  
υπεύθυνη χρήση των ψηφιακών μέσων και  εργαλείων. Προς τον σκοπό αυτό,  υλοποιήθηκε ο 
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ιστότοπος  parco.gov.gr μέσω του οποίου παρέχονται πληροφορίες για τις δυνατότητες των 
εργαλείων γονικού ελέγχου. 

Οι προβλεπόμενες δράσεις δεν είναι στατικές, αλλά αξιολογούνται και επικαιροποιούνται σε συνεχή βάση, 
λαμβάνοντας υπόψη τα σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα, τις κοινωνικές εξελίξεις και τις τεχνολογικές 
μεταβολές. 

Κατά συνέπεια, η Εθνική Στρατηγική δεν περιορίζεται σε διακηρυκτικό επίπεδο, αλλά υλοποιείται μέσω 
συγκεκριμένων παρεμβάσεων σε θεσμικό, τεχνολογικό και εκπαιδευτικό επίπεδο. Στο πλαίσιο αυτό 
εξετάζεται και η καθιέρωση της έννοιας της «ψηφιακής ενηλικίωσης» ως επόμενο αποφασιστικό βήμα για την 
ενίσχυση της προστασίας παιδιών και εφήβων, στο πλαίσιο μιας ολιστικής πολιτικής με συνεχή προσαρμογή. 

Περαιτέρω, η Ελλάδα επεξεργάζεται νομοθετική πρωτοβουλία που προβλέπει την καθολική απαγόρευση 
δημιουργίας και διατήρησης λογαριασμών σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης για ανηλίκους έως 15 ετών. Η 
ρύθμιση αυτή δύναται να υποστηριχθεί τεχνικά μέσω της εφαρμογής του Kids Wallet και μηχανισμών 
επαλήθευσης ηλικίας (age verification), διασφαλίζοντας αποτελεσματική και αναλογική εφαρμογή του μέτρου. 

 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Ο Γενικός Γραμματέας Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων 

 

Δρ. Κωνσταντίνος Καράντζαλος 
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